

Z NEBRASKY

Státní komise drah v Lincolnu nřídila, aby bylo podniknuto proti telefonní a telegrafní společnosti trestní řízení, protože směnily poplatky bez dovolení komise. Před časem Lincolnská společnost zadala u komise o povolení pro zrušení bezplatné telefonní služby mezi Wymore, Liberty, Bornestonem a Odelem. Byl určen výslech a obě strany svědkové z interesovaných měst před komisí protestovali proti zrušení. Společnost však, jak zjevno, zrušila bezplatné spojení, nevyčkavši povolení státní komise. Tak alespoň znějí informace, které byly státní komisi sděleny. V tomto případě stihá se porušení zákona pokoutu ve výši \$10,000.

Čisté zařazení a těmi nejlepšími lihovinami zásobený hostinec vlastní

JAN PELAN v BEE, NEB.
Pivo jako křen, výborná domácí i imp. aladká i kyselá vína, ječné brandy a kořalky a jiné lahodné likéry vždy na skladě. Vesele společnost vždy pohromadě. Vzorná obsluha zaručena. 51-3m

Po několik posledních týdnů město Kenesau bylo bez možnosti používání jatek a výsledek toho byl, že farmáři dováželi dobytěk do jiných měst. Před krátkým časem jatky byly zavřeny společností dráhy. Městská rada prohlásila jatky za obří a žádala soudy, aby jatky byly přemístěny z vnějšního města asi o tři čtvrtě míle. Burlingtonská dráha na to jatky zavřela. Žádost k nejvyššímu soudu podaná má za účel dosáhnouti rozsudek, aby jatky byly znovu otevřeny na nových pozemcích a soudce Tibbets z Hastings dostavil se v pátek minulého týdne k soudu, aby usplnil jednání tak, aby Burlingtonská dráha jatek znovu vystavěla. Jako výsledek těchto kroků jeví se, že sekretář komise dráh byl zavolán telefonicky právníkem Byronem Clarkem a dostal instrukce, aby získal místo, na němž by dráha znovu postavila jatky.

Bylo vydáno dovolení dráze Burlingtonské, aby zastavila vlaky č. 4 a č. 11 mezi Oxfordem a Red Cloud až do 5. listopadu. Spojení mezi těmi městy není nijak dotčeno, nebo budou je obstarávat lokální vlaky.

Státní superintendentu Del-sall vrátil se ze své cesty do Sholes, kde byl na inspekci moderní vyšší školy. Pravil, že tato škola jest vzornou a že jest nepochybné, že tato škola budou napodobiti podobně školy v jiných městech. Městčko má 83 obyvatel, škola má tři třídy a jedenáct stupňů. Učí na ní tři učitelové a jeden příručí. Velká kolna jest vystavena blízko školy a děti jezdí do ní ze vzdálenosti až tři a půl míle. Budova stojí \$7,000 a má mimo učebny ještě síň, kde se od-bývají veřejné a ložové schůze, a poplatky z nich používají se na výlohy, spojené s udržováním budovy v dobrém stavu a topení. Předsedlem školy této jest Moritz Brakemayer.

Moderní zařazený hostinec ... vlastní nyní...
KAREL SEMERÁD
v čís. 511-17. ul.—McPhew Bldg., DENVER, COLO.

Výborné a stále čerstvé pivo na šepu. Vína a ostatní kořalky a likéry pouze té nejlepší jakosti. Krajeňm z Colorada a ze záp. Nebrasky zašlá inkokativ nájeje na pořídaní. Píste si o ceny. 191f

Guvernér Norris z Montany vydal proklamaci, v níž zapovídá dovoz koní z Nebrasky a Kanassu do státu, poněvadž v oněch státech řídí zvláštní tajemná epidemie koní.

Superintendent C. R. Manuel z Industrial School pro hochy v Kearney vydal správu o zápisu. 186 hochů bylo zapísáno proti 206 minulého léta. 31 hochů bylo zarotováno během měsíce a osm přijato.

Posádku komisař Randall od-předložil labou na A. Kaplina, lincolnského krejčího, jejího cíle, že měl gualin v nádobách, jež ne-byly čerstvě natřeny a na nich byla výstraha škodlivosti. Byl

předveden okresnímu soudci Ris-serovi a uznán vinným. Pokuta \$12,000 a útraty byly mu přisou-zeny.

Sekretář Royse ze státní bankovní rady připravil zprávu o poměrech 685 státních bank v Ne-brasce při obchodní uzávěrci dne 4. září 1912, která udává počet vkladatelů 263,611. Průměrná re-serva jest 29.6 procent.

Benátská noc na Blue River v Beatrice byla poslední z pod-zimních událostí, avšak násled-kem nepříznivého počasí musila býti odložena až na pátek minulé-ho týdne. Program sestával z projíždky překrásně osvětlených a nádherně ozdobených člunů po řece, počtem 20. Byla to jedna z nejzajímavějších slavností v mě-stě a sta lidí přihlíželo k ní se břeh-ů.

Stavba nové banky v Union právě započala. Thomas M. Pat-terson z Plattsmouthu jest jedním z účastníků a zahájil bankovní ob-ehody, jakmile bude budova do-hotovena.

Čtyři obchodní domy v U-nion byly navštíveny lupiči, kteří ukradli asi \$15 na hotovosti, ně-kolik britce a kapesních noží.

Charles Marks, náčelník po-licie z Havelock, jenž byl zavřen v úterý večer na obžalobu ze zhř-štví, přiznal se okresnímu navlá-dnímu Strojcevi, že založil oheň, aby zničil svůj dům. Marks pra-vil, že se s ním uděl jakýsi dušev-ní převrat od času, kdy dostal ránu do ruky od muže, jehož chtěl zatknouti. Připustil, že spáchal krivou přísahu ve svědeckých slo-žením pro pojišťovací společnost.

Přes 1,000 Lincolnských ob-čanů odjelo do Omahy, aby shlé-dli slavnostní korunovací krále Ak-Sar-Ben. Byl vypraven zvláš-tní vlak z Lincolnu.

Union Veteran Republican Club, organizace, jež jest složena asi ze 400 starších vojnů okresu Lancaster, a jež byla od založení mocným činitelem v republikán-ských úspěších, sešla se ve svém hlavním stanu v Lincolnu a vydala resoluci, doporučující znovu-zvo-lení P. Tafta za presidenta.

W. E. Scott, právník z At-kinson, byl návštěvou ve státním domě a mluví o politické situaci ve svém okrese, pravil, že mnoho lidí jest pro presidenta Tafta, kte-rí byli dříve pro Roosevelta. Pra-vil, že politická situace se změnila a že Roosevelt bude až na třetím místě po volebním zápasu. V té-mž smyslu vyjádřil se i Thomas Curran, jeden z vynikajících ob-ehodníků z New Yorku, jenž do-dal, že Roosevelt ztrácí půdu pod nohama a Taft stále více získává.

Na jedné ulici města Tecum-seh dr. J. G. Atterberry střílel po Karlovi Fairlallovi. Mezi oběma muži panovala nenávisť. Atterber-ry tvrdil, že Fairall jej urazil, ten však to popřel. Fairall a dr. Gray stáli na kraji schodů, vedoucích do úřadovny Atterberryho a A-terberry stál nahoře, odkud jako divoch střílel.

Burlingtonský rychlý po-stovní vlak č. 7 přejel a okamžitě usmrtil šletého Roy Morleye, ado-ptovaného syna dr. Morleye z No-daway blízko Broken Bow. Dítě přežítelo koleje a nepozorovalo blížilo se rychlík.

Státní auditor Barton vrátil se do Lincolnu ze své volební cesty po pátém kongresním distriktu. Pravil, že republikánská posice v jeho okrese jest silnější, než kdy jindy a že jest naděje, že strana republikánská zvítězí, porazivši demokraty.

Němci ve Spojených Státech z velké většiny přijali odmítavě stanovisko vůči Rooseveltovi a prohlásili se pro Tafta.

H. G. Smith z Ashland, jenž byl zatčen pro nezákonný prodej lihovin, byl předloženo výslychům před soudcem Clousem a byl dán pod záruku \$1,000 k dispozičním soudu ve Wahos. Jeho případ bude vyvolán v prosinci.

Děkanem toho, že epidemie mezi koni v Nebrasce míř jest, že dr. Davison a jeho přítel, kteří vyšetřovali nemoc tute, dostali od guvernéra povolení, aby opustili

stát. Až znalci přišli příliš pozdě, než aby mohli epidemii zastavit, přece jen učinili tolik, že bude možno při případném novém vy-puknutí nemoci úspěšně ji čelit.

Rudolf Spreckels, vůdce progressistů, millionář a člen ku-ckerního trustu, ač stále o sobě tvrdí, že jest republikánem, pod-poruje Wilsona.

NEPŘÁTELSKÉ SMÝŠLENÍ MEXIKA.

V Mexiku čas od času bývá projevována nedůvěra v nezástné úmysly Spojených Států, ale zříd-ka kdy tak otevřeně a upřímě, jako stalo se nedávno v časopisu "El Intransigente", který ve svém článku o poměru Mexika ke Spojeným Státům jde tak daleko, že tvrdí, že jest nemožné všechno přátelství mezi těmito dvěma ze-měmi. V tomto článku jest Me-xiko líčeno jako přední stráž lat-inské Ameriky proti velké an-glo-saské republice severní, a ří-musí zápasiti. Naše zakročení v Nicaragua a naše nová Monroe-ova nauka jsou prohlášovány za nebezpečná znamení útoku. "El Intransigente" jest nejvíce rozho-rčen nad jednáním zákonodárců, kteří pracují stále o mezinárod-ním míru a přátelství, a pozname-nává: "Myšlenka této společnosti opravdu dětyhodných lidí jeví či-stý a vlastenecký úmysl, avšak my sdílíme náhled, jež pronesli i jiné časopisy, že jsou tyto muži na bludné cestě, a dále musíme tvr-diti, že jest naprosto nemožno pracovati o takovém cíli, poně-vadž nejhroznější nebezpečí vzná-ší se bezprostředně nad našimi hlavami. Každá láska, která smí existovati mezi námi a Spojenými Státy, může býti jen diplomatic-ká. Ve smlouvách ovšem, v ob-ehodu a v určitých omezených působnostech, v takových tožích, které netýkají se ducha dvou ná-rodů, můžeme býti přáteli. Uvaž-me jen skutečnost, že osud posta-vil nás do zeměpisné polohy nej-větší choullostivosti. Pyli jsme již káráni — a samozřejmě není to spravedlivé — jménem latinské rasy, jež v nás vidí nejzáštní stráž proti přirozenému nepříteli. Neje-mnou pro nás samotné, nýbrž i pro každou skupinu velké rodiny špa-nělské, která hledí k severu po-zedřívavě, ježto severní republika jeví expansivní činnost, jest naše postavení jedním z těch, jež vy-zadují veliké péce a zodpovědno-sti. Stojíce tvář v tvář proti Spojeným Státům, musíme je stá-le pozorovati s nedůvěrou a pode-zřením ve jménu všech zemí A-merice, kde se mluví španělsky. Žádný jiný národ nemůže míti méně přátelství pro tohoto nepřá-telského souseda, než Mexikáni. Nepřemožitelné právo "jich a nás" předpisuje hluboké a věčné oddělení, píse čáru, jež nemůže býti smazána, vede k propasti, jež nemůže býti mostem překle-nuta.

A zodpovědnost za kritickou si-tuaci nesmí býti kladena na nás, musíme zůstatí na nich. To jsou ti, co se na nás stále kaboní, na náš život a na naši svobodu. To jsou ti, kteří od hlubokosti své duše až ku opravdovým slozům svých řečí osvědčují ponuré a prudké nepřátelství proti nám. Jest nám možno býti tak vřidnými a tak o-klivě upřimými, jak se to kryje s citem srdečné náklonnosti anebo romantické lásky? Mír a přátel-ství? Stupeň jeho, který až dosud existuje, musí nám dostačiti. Po-kuď Amerikáni ve Spojených Stá-tech budou to, co jsou, není mož-no ani snít, ani mysliti stejné. Naše věrnost jest latinská věr-nost, věrnost Scipionova. Jejich věrnost jest věrností punskou, věrností Hamilcarra Barcaea, věr-ností, kterou projevíli v případě Maine a Panamského kanálu.

Nikdy nemůžeme spojiti v sym-pathii dvě ústavy, dvě povahy, dva duchy tak prudce opo-sitní, neměřitelné a protivně v ná-rorech na tajemná práva lidskosti.

Existující přátelské vztahy jsou pouze maskou, neboť jest nutno, abychnom byli přáteli, takovými přáteli, jak nám to oficiální stýk dovoluje.

To celá jest obranou naší slabo-sti proti hrozbám a výhrádkám jejich nebezpečné síly. Co den slyšíme jejich slibů náklonnosti a respektu, a neopomíjíme dávatí

tytéž slibů; ale my jim nevěříme. Měmi nimi a námi, přes to, že si tiskneme vzájemně své ruce, že si činíme vzájemně poklony, vždy objevuje se nepříkonnatelná pře-kážka z ocele, která jest nyní vý-znamnější, než byla po století.

Každý pokus o spojení jest ne-možný, naprosto nemožný, bez-účelný." Tak píše jeden z čelných časopisů mexických o Spoj. Státech. Kdyby mělo Mexiko s dostatek vojska, válka byla by neodvratnou.

SVĚDEK, KTERÝ MLUVÍ.

I jest svědkem doby. Mnoho O-mazanů veřejně mluví o prospěchu, který působí Doanovy ledvinové pilulky. Tvrzení jest nyní potvrzeno — svě-dectví jest úplné. Příklady takových jest hojně. Dvojnásob dokazují sp-rostch Doanových ledvinových pilulek. Může-li některý čtenář Pokroku Zápa-du žádati více přesvědčivých důkazů? Jest to Omahažské svědectví, které může býti vyšetřeno.

Pani Fred Hornová, 2104 No. 28. ul., Omaha, Neb., praví: "Doanovy led-vinové pilulky jsou tak účinné, jak jsou vyličený a nezapomínají se je odporu-čiti. Účinky, které u mne způsobily, jsou stábe. Můžete pokračovati v uveřejňo-vání mého odporuční, které jsem dala před několika léty. Dříve než jsem užívala Doanových ledvinových pilulek, byla jsem v hrozném stavu. Sotva jsem mohla spáti pro velké bolesti v zádech a kdykoli jsem se slyšela, bodlo mne v těle. Krabička Doanových ledvinových pilulek přinesla mi úlevu, ale já užila třech, aby byla jista vyličením. Asi o rok později, kdy začaly se slabé je-viti příznaky nesnázi, neztrácela jsem času a rychle jsem začala užívatí Do-anovy pilulky."

Na prodej v všech obchodních. Cena 50c. Foster—Milburn Co., Buffalo, New York, jediná oprávněná jednatelka pro Spojené Státy.

Nezapomeňte na jméno — Doanovy a neberte jiná.

Nejspolehlivější střižní zboží

ve velkém výběru za nejlev-nější ceny naleznete ve smá-mém obchodě manželů :

JOHN A R. A. LIBALOVÝCH,
1262 již. 13. ul., Omaha.

Máme veliký výběr výpravného zboží pro dámy a pány, bohatý sklad prádla všeho druhu a veliký výběr zvláštních líce každého dne Tel. Dougl. 1066.

Čistě zařazený tím nejlepší masem zásobený

řeznický a uzenářský
OSCHOD
v **ABIE, NEB.**
... vlastní ...

Panče a Mlčka
Na skladě mají vždy zásobu různého čerstvého masa, jakož i znamenitých domácích uzenář-ských výrobků. 8-4

Hoší - Pozor!

Hodinky zdarma! Snadno zís-kat. Každý doveze prodáv věc za 10c., mající ceny 75c., kterou každý potřebuje. Prodejce 16 balíčků přípravy na černý inkoust, každý balík udělá kvart zaručeného inkoustu, po 10c. ba-lik. Pak nám odešlete \$1.50 a dostanete hodinky zdarma poštou vyplacené. Píšte si dase o in-koust, neb ten první z každé pošty, dostane 5 balíčků zdarma. Inkoust zašlem poštou. A. H. Vikla Co., New Prague, Minn. 13-1f

Ženu - Pozor!
Hodinky zdarma! Snadno zís-kat. Každý doveze prodáv věc za 10c., mající ceny 75c., kterou každý potřebuje. Prodejce 16 balíčků přípravy na černý inkoust, každý balík udělá kvart zaručeného inkoustu, po 10c. ba-lik. Pak nám odešlete \$1.50 a dostanete hodinky zdarma poštou vyplacené. Píšte si dase o in-koust, neb ten první z každé pošty, dostane 5 balíčků zdarma. Inkoust zašlem poštou. A. H. Vikla Co., New Prague, Minn. 13-1f

Křiž & Blatný Implement Co., BRUNO, NEB., obchodníci

Ford, Regal a International automobily. Zvláštní výprodej Weber vozů, a I H C roz-metadel mrvy, Meadows Grain Dumps a plynových motorů. 7-4c

Mayer's
HONORBILT SHOES
Milwaukee

Mayer Honorbilt obuv jest první pokud se tkne módy a nedostížitelná v jakosti. Přednosti Mayer Honorbilt obuvi vymykají se vši pochybnosti. Co do ceny, nemohou býti po-rovnány se žádnou obuví v Americe.

Mayer HONORBILT SHOES
Mayer Honorbilt obuv jest hotovena pro trvalé no-šení. Výtečný materiál a jemná práce to umožňují. Chcete-li obuv největší hodnoty, šástejte obuv Hon-or-bilt. Nemáte-li Vám obchodník vyhovětí, napište nám. **VÝSTRAHA.** — Buďte jist a podí-vejte se na jméno Mayer a obchodní známku na podešvi.
Hotovíme Mayer Honorbilt obuv všech modních vzoroch pro muže, šuny i děti; Dryden, Torma, Cashion obuv, Martha Washington pohodlná obuv.
ZDARMA: Pošlete jméno obchodníka, který nemá Mayer Honorbilt obuv a pošleme vám zdarma obráz George neš Marby Washington velikosti 12x23.
F. Mayer Boot & Shoe Co., Milwaukee.



HUGO F. BILZ,
dornčovateli Jetetrov "GOLD TOP" lahvového piva
Telefon Douglas 542. Ind. A-1542.
Objednejte sobě jednu lahvového piva. Mám na skladě nej-výtečnější staré kořalky, stará vína, doutníky a likéry všeho druhu. — Vše za nejnížší ceny.
Jetter's Brewing Co. pivo se čepuje.
Pamatujte sobě číslo 1264 Douglas St., východo-severní roh. Úřa-dovna 117 již. 14. ul.
HUGO F. BILZ, OMAHA, NEBRASKA.

Nejlépeším místem k nakupování stavebního dříví, jest
česká dřevařská ohrada,
Chicago Lumber Co.,
na 14. a Marey ul., Omaha, Neb. 491f
Čeští prodavači Vás vždy ochotně a vzorně obslouží.

Bliss & Wellman, komissionári v dobytku.
F. F. WELLMAN, prodávac vepřového dobytka.
Máme 200-letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Na-še rada bude vždy dána v vášnu zastístejte dobytka a nikdy v vášnu ja-tek. Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že krajane obdrží nejvyšší cenu tržní, tyž den panující dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnuje-me dotazům krajanež.
F. F. Wellman jest Čech a proto obratíte se na něho s plnou důvěrou.
BLISS & WELLMAN,
Room 204 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

Joseph Bliss & Son Co.,
komissionári živým dobytčím.
Uspokojivý prodej. Rychlé vyplacení.
SOUTH OMAHA, NEBR.

Václav Kozák,
— vlastní čistě zařazený —
řeznický a uzenářský závod
910 Bancroft ulice, OMAHA, NEB.
Zásoby čerstvého masa, jakož i všeliké výrobky uzenářské jsou vždy té nejlepší jakosti. Zkuste koupiti u něho jednou a zajistěte, že podruhé přijde-te zase. — Zboží na pořídaní dováží do domu. Ob-jednávky možno učiniti telefonem: Douglas 4788.

FRANK YUN
vlastní čistě a hojně zásobený
řeznický a uzenářský obchod
v čísle 2206 již. 16. ul., OMAHA.
Bohatý výběr čerstvého masa, nejlepší jakosti a za ceny nejvýhodnější. Všecky výrobky uzenářské těží se té nejlepší pověsti. Objednávky možno uč-initi telefonem: Douglas 3422.

Lee-Glass-Andresen Hardware Co.
prodává ve velkém
tlučené, vyráběné a lahované plechové nářadí. — Človany plech, šásoný plech a kovová šedí. — Ostatně drát, hřebíky, nůžkové šedí, šedíky, stří-že šedí, náboje a sportovní šedí všeho druhu.
9th and Harvey Streets. Omaha, Neb.

ANCHOR FENCE COMPANY
železné i drátěné ploty, chrudidla a mříže do oken
Uspokojení zaručena 3-1f-c
207 bev. 17. ul. Tel. Red 814.

Choroby konečníku — vyléčeny
Mírno léčen, jež vyléči a léčebě době cizincům, panem a jině choro-by konečníku bez sporoch. Nepoužije se chloroformu, etheru nebo jiněho vřezobného umělého prostředku. Vyčištění zaručeno v každém případě, kterýž ku léčení přiveseno a poslouženo po vyčištění. Píšte si o balíček a chorobník konečníku, a související, na:
DR. TARRY — Box Building — OMAHA. 471f

Předplatte svým přátelům "Pokrok."